







GRAJSKA GOSPODIČNA ROMAN

ROMAN Za Glas Naroda priredil G. P.

Sedemindvajseto poglavje.

Veliko razburjenje se je polastilo vseh navzočih. Grofica Franca deček? Hčerka majoratnega gospodarja je bila sin!

Ali ne meji to naravnost na blaznost? Ali je sploh mogoče vrjeti kaj tako gorostasnega?

Grof Ridiger je dvignil glavo ter zrl s steklenimi očmi na svojega novega nečaka. Nato pa je posegel proti čelu ter pritisnil nanj svojo mrzlo roko, kot da mora s silo zbrati svoje misli.

Njegova žena je v prvem strahu popolnoma obleдела. Polne groze so zrlje njene na široko odprte oči na "sina Franeka", ki se je pokazal kot mlad bog izza zaves, da umiči najlepše in najbolj varne načrte in upanja cele družine.

Vilibaldi ima sina! Majorat ne bo pripadel Vulf-Ditrihu? Da, sveti Bog; kaj pa bo venčar postalo iz njiju, ki sta bila vsled dolgog Hadvika predčasno spravljena na beraško palico? Strah, ki ne ve pomoči in občutek brezmejne zapuščeniosti se je lotil te nekoč razrajenih in samozavestne ženske! Ozrla se je na svojega moža, ki se je še bolj kot poprej sesedel ter zrl v praznino s svojimi toplimi očmi.

On ni izgledal kot človek, ki bi vedel za kak dober svet ali pomoč. Gospa Melanija je imela občutek, kot da mora naglas zajokati kot malo dete ter viti svoji roki v obupu! Tedaj pa je zagledala tuđi Angerwicžane, ki so motreče zrlj vanjo in oči njih, ki so bile namerjene nanjo s čudnim izrazom. Še enkrat se je dvignil v njej stari ponos in stara ošabnost. Stisnila je skupaj zobe ter se obrnila kot mariojnetna proti Johani.

— Kakšno presenečenje, draga! In tako dolgo ste skrivali pomnosno srečo, da imate sina?

Njen glas je zvenel hripavo. Johana ji je krepko stisnila roko ter pokazala na svojega moža, ki je ravnokar poklical zopet k sebi sina ter stopil na stopnjico.

— Gospoda moja! — je vzkliknil z radostnim glasom. — Ravnokar sem vam predstavil v svojem sinu uganko, k čje rešitev vam hočem takoj predložiti. Če bi hotel kdo navzočih dvomiti o pristnosti mojega sina, ga hočem opozoriti na par prič, ki lahko doprinesejo vsaki trenutek zaželjeni dokaz.

Govornik se je nato na kratko priklonil trem gospodini, ki so sledili mlademu Franzu skozi vrat kapele.

Ker sem moral biti pripravljen na to, da se mi bodo svoj čas pojavile velike težkote, ko bom hotel nekega lepega dno izpremeniti svoje hčerko v sina, sem storil ob rojstvu otroka vse potrebne korake, da zagotovim njegovo nasledstvo. Gospodje odvnetiki tukaj stojte na razpolago.

Nastal je kratak odmor globokega molka. Imenovani gospodje pa so vrtili v svojih rokah dotične akte.

Grof Ridiger je dvignil glavo s trudnim usmevom. — Tvoj sin je živa podoba tebe, moj dragi Vilibaldi. Na drugi strani pa je toliko sličnosti z materjo, da je izključen vsak dvom, če se pogleda nanj.

— Hvala ti, Ridiger. Franz Johanu Borwin, državni grof z Niederkeja je bil rojen dne 20. junija 18... v Wiesbadenu ter tam krščen ter vpisan v rojstno knjigo. S par besedami pa hočem pojasniti, kaj me je dovedlo do tega, da sem tako dolgo zaželjenega sina in dediča skrival pod masko hčerke. Moram poseči žalobog nazaj na težak in žalosten čas, katerega se pač vsi navzoči še spominjajo. Mislim s tem na one dni, ko se je naperilo proti moji osebi ono kuratelno postopanje. Ni treba prav posebnega zatrjevanja, da me je to brezmejno razkačil ter me napravilo skrajno nozaupnim. V onih nesrečnih časih sem smatral majoratnega gospodarja z Niederkeja za prosto divjačino, ki ni na nobenem mestu varna svojega življenja in svoje premoženje. Prosim za odpusčenje, če sem šel v svoji brezmejni ogorčenosti nekoliko predaleč s svojim sumom.

Predno je bil rojen moj otrok, sem si obljubil, da bom storil vse, čje za zavarujem proti zlobnim zasledovanjem, če bi bil to majoratni dedič — in bil je! Tedaj nisem smatral nobenega sredstva dosti varnim, da zavarujem svoj zaklad in v ta namen sem izpremenil pred svetom dečka v deklico. Le par zvesto udanih in izkušeni ljudi v onši okolici je vedelo za to skrivnost. Ker bi ne bilo tukaj na Niederkeju nikdar mogoče ohraniti to skrivnost, sva sklenila oditi na potovanja, da lahko vzgojiva dečka kot resničnega dečka. Živeli smo pod napačnim imenom v inozemstvu in Franz je vzrastle kot vsak drugi — v hlačah. Le tekem kratkega časa, katerega smo preživeli v zadnjem času tukaj, sva bila prisiljena obleči fanta v žensko obleko, kar je dečku strašno ugajalo ter mene in mojo ženo tako zabavalo, da sva se bala, da se bo sva sama izlaila. Imel sem pravzaprav namen razodeti skrivnost šele ob proglašenju polnoletnosti mojega sina in ta dan naj bi postal triumf moje osvete. Božja pota pa so me preručunljiva in razni dogodki so me napotili do tega, da pospešim ta čas, kar je v vsakem oziru boljše. Hvala bodi Bogu zato, da je moj sin sposoben za vojaščino in da ima razven tega tudi namen študirati. Vsled tega je bil skrajni čas, da je odšel njegov hišni učitelj.

— Kar se tiče mojega draga nečaka, Vulf-Ditriha, ki je postal drag mojemu sreću, bi me ta izpremenba v stvarih grozno vžalestila, če bi ne vedel, da mu je ravno ta izguba majorata skrajno dobrodošla. Moja najljubša dolžnost in skrb bo tako omejiti njegove denarne izgube kot le mogoče. Ti pa, dragi bratranec Ridiger, ne smeš misliti na ta dan v jezi na mene. Jaz sem ti od sreča odpuštil in preteklo naj bo tudi pozabljeno. O tvoji bodočnosti pa bom pozneje razpravljaval s teboj. Napraviti je brezskrbno bo moja lepa osvetla rad teboj in mislim, da ne boš v bodoče le moj bratranec, temveč tudi moj prijatelj!

Govornik je zapustil svoje mesto, iztegnil Vulf-Ditrihu in njegovemu očetu svoji reki nasproti tako prisrčno, da je rekel Ridiger s slabim glasom: — Ti si mi odpuštil, Vilibaldi! Bog te blagoslovi za to! — Vilibaldi pa se je ozrl svojemu bratranecu v oči ter nadaljeval z nervozno naglico:

— V tej uri hočem biti pošten napram tebi, Ridiger, povsem pošten in odkrit! Vidiš, jaz sem te čutil tako dolgo kot se morem spominjati nazaj, od časa naprej, ko sem te spoznal. Prisegel sem ti o sveto ter jo tudi vršil. Ne le iz previdnosti in nezaupanja sem ti z molčal obsto svojega sina — in neki drugi razlog me je dovedel do tega. Ti si me hotel napraviti beračem na denarju in blagu ter me zapreti v norišnico. Raditega sem te hotel tudi jaz vpropastiti.

(Dalje prihodnjiš.)

KNJIGARNA GLAS NARODA

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY

82 Cortlandt Street, New York, N. Y.

MOLITVENIKI:

Table with 2 columns: Book title and price. Includes Molitvena knjiga, Sveti Očenaš, etc.

Angleški molitveniki:

Table with 2 columns: Book title and price. Includes Child's Prayerbook, Catholic Pocket Manual, Ave Maria.

POUČNE KNJIGE:

Large table with 2 columns: Book title and price. Includes various educational and religious texts.

RAZNE POVESTI IN ROMANI:

Table with 2 columns: Book title and price. Includes various short stories and novels.

Table with 2 columns: Book title and price. Includes Shakespeare plays and other literary works.

Shipping News section with shipping schedules for various lines like Cunard, White Star, etc.

FRENCH LINE 19 State Street, New York, N. Y. Advertisement for French Line shipping services.

Table with 2 columns: Book title and price. Includes various books and magazines.

GLAS NARODA 82 Cortlandt St., New York